



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**
(Минобразования Новосибирской области)

МИНИСТР

Красный проспект, д.18, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383)238-73-46,238-73-20 факс: (383) 238-61-03
E-mail: minobr@nso.ru,
www.minobr.nso.ru

На № 1587 № 10064-07/25
от 09.10.2020
КД02/55 12.10.2020

Лидеру рабочей группы НТИ
«Кружковое движение»

Д.И. Земцову

e-mail: info@kruzhok.org

О предложениях

Уважаемый Дмитрий Игоревич!

В ответ на Ваш запрос о предложениях по мерам поддержки готовых к масштабированию на международных рынках проектов НТИ и проектов, требующих межведомственного взаимодействия (далее – проекты) сообщаю, что по представленным проектам предложений и замечаний нет.

Вместе с тем, в части предложений по содержанию программ поддержки развития и масштабированию системных проектов НТИ, требующих межведомственного взаимодействия, в отношении развития кружкового движения, обращаем внимание на возможное рассмотрение вопросов определения статуса, поддержки развития и целевого финансирования клубов (станций/кружков) юных техников. Особенno важна роль клубов юных техников в профессиональной ориентации детей и молодежи на инженерные специальности для дальнейшего реализации проектов и мероприятий Национальной технологической инициативы.

Большинство таких структур, созданных много лет назад, функционируют на базе федеральных научных организаций, что затрудняет их финансирование, как в части хозяйственных расходов, так и в части оплаты труда преподавателей, организации участия детей в соревнованиях, поскольку данные расходы являются нецелевыми для научных организаций. Однако, участие научных сотрудников в качестве преподавателей, близость к научной инфраструктуре обеспечивают высокие результаты достижений воспитанникам этих клубов. Например, в Новосибирской области М.А. Лаврентьевым создан Клуб юных техников на базе Института гидродинамики СО РАН, Инфраструктура Клуба юных техников – это комплекс зданий, в который входит отдельное трёхэтажное здание с конференц-залом и гараж для малой техники с пристройкой. Клуб имеет свой кордодром (асфальтовая площадка для запуска кордовых авиамоделей). Хозяйственные дела (коммунальные услуги) минимально оплачивает из своего бюджета Институт

гидродинамики СО РАН, зарплата сотрудникам начисляется из средств института и мэрии в равных долях (основных ставок всего две, большинство преподавателей – совместители, ученые из ведущих институтов Сибирского отделения). Открытыми остаются вопросы закупки расходных материалов, ремонта помещений, оплаты проезда детей для участия в соревнованиях, организации мероприятий.

В связи с вышесказанным, желательна организация поддержки со стороны Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в части выделения финансирования научным организациям на перечисленные выше цели, либо решения вопроса с Министерством просвещения Российской Федерации о создании на базе указанных структур (с решением вопроса их размещения) самостоятельных методических центров инженерно-технической направленности для специальной подготовки детей и молодежи.

С.В. Федорчук

Т.Н. Тимофеева
238 73 95